

《江苏省城乡网格化服务管理办法》正式实施,44条内容全面规范城乡网格化社会治理工作——

有法可依,“金字招牌”愈擦愈亮

12万个网格覆盖城乡,社会治理大小事一“网”打尽——2017年起,江苏省率先在全省域统一部署推进网格化社会治理创新,30万网格员坚守网格一线,筑起疫情防控的铜墙铁壁。

近日,我省以省政府令的形式发布《江苏省城乡网格化服务管理办法》,2021年1月1日起正式实施,有望破解一直以来网格化服务管理工作中职责权限不明确、管理不规范、网格员身份不明确等问题,进一步擦亮网格化这张“金字招牌”。

12万个网格明确了“娘家”

网格员如何有效行使职权、怎么理清网格主责主业……不断进阶的“网格”背后,成长的烦恼不容忽视。让12万个网格走在“正轨”,立法立规刻不容缓。

“2020年3月起,省委政法委、省公安厅会同省司法厅、省民政厅等单位成立联合调研组,走访苏南苏中苏北各个市进行实地调研,从全省选取33个县(市、区)进行了书面调研。”省网格化工作专班召集人告诉记者,实地调研中有一个重要环节——召开座谈会倾听基层网格化管理单位、网格员、志愿者代表的心声和意见。

这份酝酿了大半年终于得以出台的《办法》,分为总则、网格和网格员、

网格多元共治、网格联动和信息化等7个章节44条内容,对我省城乡网格化社会治理工作作了全面规范。

“过去没有明确主管单位,有些事情到基层往往会出现‘梗阻’。”苏州市吴江区震泽镇联动指挥中心主任金静悦认为,《办法》为他们理顺了网格工作的组织管理体系和脉络,也给网格明确了“娘家”。

金静悦口中的“娘家”,《办法》是这么规定的:各县(市、区)、乡镇(街道)应当设立或者明确网格化服务管理部门或者机构,与同级社会治安综合管理中心一体化运行,承担城乡网格化服务管理和社会治理工作的组织协调、指挥调度、联动处置、跟踪反馈、监督检查、绩效考评等工作。

网格员有了职责清单

“什么都往‘格子’里装,网格员有时候确实不堪重负。”一名在社区工作了3年的专职网格员有些无奈地告诉记者。

近年来,随着网格治理触角不断延伸,不少部门条线“一股脑”地把任务下交推送给网格员。

针对各地反馈最多的关于网格职能界限不清、基层网格员压力过大等问题,《办法》首次明确了网格化服务管理工作主要事项,对网格员的“可

为”和“不可为”作出了清晰规定。

《办法》规定,城乡网格化服务管理工作主要包括依法采集、登记、核实网格内的实有人口、房屋、单位、标准地址等基础数据、动态信息;协助开展突发事件预防处置、一般治安事件处置等。

针对网格员协助做好涉及住房城乡建设、生态环境、城市管理等相关工作,《办法》规定各网格联动部门对委托网格承担的工作任务,应当对网格员进行业务指导,提供服务支持。

《办法》还对多元力量参与基层社会治理进行了强调,明确各级网格化机构要为法官、检察官、人民警察、律师等进入网格,开展法治宣传、便民服务、排查化解矛盾纠纷提供协助和保障。鼓励工会、共青团、妇联、残联等人民团体,以及志愿服务组织和村(居)民参与城乡网格化服务管理工作。

完善保障稳定网格员队伍

作为网格化服务管理的前沿“触角”,网格员队伍的稳定和茁壮成长,事关网格化工作长远发展。

去年5月,社区网格员被正式纳入新增的十大新职业,这个新兴职业未来的路怎么走,能否得到更完善的职业保障?

“大到网格办公场所设立,小到办公设备,以及为网格员配备电瓶车等保障问题,如果没有具体主管部门牵头,很难落实到

位。”采访中,有的网格工作者表达了苦恼。

针对这一点,《办法》规定县(市、区)人民政府和乡镇人民政府、街道办事处应当为网格员配备必要的装备设备,规范了网格员队伍人选、用人机制,明确网格员是社区工作者的组成部分,接受乡镇(街道)网格化机构和村(居)民委员会管理。

对于广大网格员最为关切的福利保障问题,《办法》明确了网格员应享受城乡社区工作者薪酬待遇和“五险”等福利保障待遇,要求有条件的地方可以为其建立住房公积金;对表现突出的网格长和专职网格员,可以优先晋升岗位等级;女性网格长和专职网格员,可以优先发展为村(居)妇联执委。

网格员的职业化之路要想走得更远,学习提升必不可少。《办法》在强化业务培训方面作出规定,要求设区市、县(市、区)政府建立健全网格员职业技能培训机制,设立网格学院、培训专业、培训中心等,开发数字教育资源,开展网格员服务管理专业技能和业务培训,提高网格员的综合素质和水平。

“《江苏省城乡网格化服务管理办法》的制定出台,为全省网格员沉入基层依法履职明确了身份待遇,解决了后顾之忧,将进一步推动全省社会治理规范化、制度化、法治化。”省社会科学院社会学研究所副所长张春龙表示。

据中国江苏网讯



“天问一号”飞行里程突破4亿公里
今年将着陆火星

据新华社北京1月3日电 记者从国家航天局获悉,截至1月3日6时,“天问一号”探测器已经在轨飞行163天,飞行里程突破4亿公里,距离地球约1.3亿公里,距离火星约830万公里。探测器姿态稳定,按计划将在一个多月后实施近火制动,进入环火轨道,准备着陆火星。

“天问一号”任务是我国独立开展行星际探测的第一步,将通过一次发射实现对火星的“绕、着、巡”,即火星环绕、火星着陆、火面巡视。“天问一号”探测器总重约5吨,由环绕器和着陆巡视器组成,着陆巡视器主要包括进入舱和火星车。目前,环绕器已完成第三次在轨自检,各系统工作正常。

全面提升保护与修复水平

我国新增湿地300多万亩

据新华社北京1月3日电 记者3日从国家林草局了解到,“十三五”期间,我国新增湿地面积300多万亩,湿地保护率达到50%以上。

“十三五”期间,我国统筹推进湿地保护与修复,增强湿地生态功能,维护湿地生物多样性,全面提升湿地保护与修复水平。安排中央财政投入98.7亿元,实施湿地生态效益补偿补助、退耕还湿、湿地保护与恢复补助项目2000多个。

据悉,我国初步建立起以国际重要湿地、国家重要湿地、湿地自然保护区、国家湿地公园为主体的全国湿地保护体系。“十三五”期间,新增国际重要湿地15处,新增国家重要湿地29处,国际重要湿地总数达64处;新增国家湿地公园201处,国家湿地公园总数达899处,湿地保护和退化湿地恢复的面积不断扩大,湿地生态系统功能得到有效恢复。

约翰斯·霍普金斯大学:

美国新冠死亡病例超35万

据新华社纽约1月2日电 美国约翰斯·霍普金斯大学2日发布的新冠疫情最新统计数据显示,截至美国东部时间2日23时22分(北京时间3日12时22分),美国累计新冠死亡病例超过35万例,达350186例,累计确诊病例20427780例。

数据显示,美国累计新冠死亡病例最多的州是纽约州,为38273例;其次是得克萨斯州,为28338例。加利福尼亚州和佛罗里达州的累计死亡病例均超过2万例。新泽西州、伊利诺伊州和宾夕法尼亚州的累计死亡病例均超过1.5万例。密歇根州、马萨诸塞州和佐治亚州的累计死亡病例均超过1万例。

美国累计新冠死亡病例数仍在快速攀升。数据显示,美国累计新冠死亡病例于2020年12月14日超过30万例,从30万例增加到35万例仅用时19天。

臻园

国风宅院 大境盛启

1月6日正式公开·诚邀品鉴

臻藏82席 · 建面约510²⁵-820¹⁰¹ m² · 准现房中式别墅

CIASSICAL MINSON
中式美学

GARDEN MINSON
国粹园林

PRECIOUS VILLA
家族传承

INGENUITY MINSON
匠心巨著

LIMITATION MINSON
限量收藏



VIP LINE
0513 | 8669 5999 |

项目地址:南通通州区兴仁镇文卫路(四安小学对面) 开发商:南通兴安置业有限公司

本资料所有文字、图片仅供参考。具体以政府批文及合同附件为准。开发商拥有法律允许范围内的解释权。预售证号:通州区预售(2020)034号